

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 94 (299)

5 ноября 1942 года. Четверг

Цена 10 к.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Лозунги ЦК ВКП(б) к 25-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции

1. Да здравствует 25-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции, свергнувшей власть империалистов в нашей стране и провозгласившей мир между народами всего мира!

2. Долой немецко-фашистских захватчиков, кровавых поработителей народов Европы, заклятых врагов свободлюбивых народов всего мира!

3. Трудящиеся Советского Союза! За 25 лет советской власти вы создали могучую социалистическую индустриальную и колхозную державу. Всеми силами защищайте плоды своего многолетнего труда!

4. Товарищи красноармейцы, краснофлотцы и командиры, партизаны и партизанки! Не щади своей жизни, защищайте завоевания Великой Октябрьской Социалистической Революции, свободу, честь и независимость нашей родины! Беспощадно уничтожайте гитлеровских разбойников!

5. Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция!

Враг хочет захватить наши земли, превратить нас в рабов немецких баронов. Отстоим свою родину! Все силы народа — на разгром ненавистного врага!

6. Привет народам Европы, борющимся против гитлеровского империализма! Патриоты европейских стран, поднимайтесь на борьбу за свое освобождение от фашистского ига! Свергайте гитлеровскую тиранию! Да здравствует освобождение Европы от гитлеровских злодеев!

7. Братья угнетенные славяне! Поднимайтесь на священную народную войну против гитлеровских империалистов — смертельных врагов славянства! Да здравствует боевое единство славянских народов!

8. Да здравствует боевой союз вооруженных сил Советского Союза, Великобритании, Соединенных Штатов Америки и других свободлюбивых народов, ведущих справедливую освободительную войну против немецко-итальянского разбойничьего империализма!

9. Долой кровавую клику гитлеровских правителей и их пособников! К суровому ответу организаторов чудовищных злодеяний и кровавых преступлений против народов Советского Союза и всех оккупированных стран Европы!

10. За советскую отчизну идут в бой сыны всех народов Советского Союза. Да здравствует Красная Армия — армия братства и дружбы народов СССР!

11. Славные защитники Сталинграда! С вами весь советский народ. Бейте до последней капли крови, беспощадно громите, отбрасывайте и истребляйте вражеские полчища! Да здравствуют героические защитники Сталинграда!

12. Пламенный привет героическим защитникам Ленинграда! Да здравствуют ленинградцы, славные патриоты и патриотки нашей родины!

13. Доблестные защитники Кавказа!

Отстаивайте каждую пядь родной земли, громите ненавистного врага! Да здравствуют свободолюбивые народы Кавказа!

14. Воины Красной Армии! Строжайший порядок и железная дисциплина — залог нашей победы над врагом. Всемерно крепите дисциплину и порядок в нашей армии!

15. Воины Красной Армии! Беспощадно мстите немецко-фашистским мерзавцам за разграбление и разорение наших городов и сел, за насилия над женщинами и детьми, за смерть советских людей! Кровь за кровь! Смерть за смерть!

16. Пехотинцы Красной Армии! Стойко защищайте каждую пядь родной земли! Уничтожайте живую силу и технику врага! Очищайте советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Да здравствуют советские пехотинцы!

17. Артиллеристы и минометчики Красной Армии! Могучими огневыми ударами уничтожайте живую силу и технику врага! Да здравствуют советские артиллеристы и минометчики!

18. Советские летчики — соколы нашей родины! Беспощадно и смело громите врага в воздухе и на земле! Да здравствуют советские летчики!

19. Танкисты Красной Армии! Смело уничтожайте врага! Умножайте силу нашей пехоты в обороне, помогайте нашей пехоте в наступлении! Да здравствуют советские танкисты!

20. Кавалеристы Красной Армии! Доблестные казаки Дона, Кубани и Терека! Смело и решительно врубайтесь во вражеские войска! Уничтожайте немецко-фашистскую нечисть! Да здравствуют советские конники!

21. Краснофлотцы и командиры Военно-Морского Флота! Сильнее удары по врагу! Громите вражеские корабли и транспорты, беспощадно истребляйте гитлеровских захватчиков! Да здравствуют советские моряки!

22. Слава Героям Советского Союза и Героям Социалистического Труда — лучшим сынам нашей родины!

23. Гвардейцы Красной Армии и Военно-Морского Флота! С честью несите славные гвардейские знамена! Будьте примером доблести и отваги, дисциплины и стойкости в борьбе с врагом! Да здравствует советская гвардия!

24. Воины Красной Армии! Изучайте свое оружие в совершенстве, становитесь мастерами своего дела, бейте в упор немецко-фашистских захватчиков до полного их истребления!

25. Командиры Красной Армии! Неустанно повышайте боевую выучку воинских частей и соединений, крепите дисциплину и единоначалие, изучайте в совершенстве дело взаимодействия родов войск, становитесь мастерами вождения войск!

26. Да здравствуют наши славные пограничники, верные защитники советских границ!

27. Братья и сестры! Русские, ук-

раинцы, белоруссы, молдаване, литовцы, латыши, эстонцы, карелы, временно подпавшие под ярмо немецко-фашистских мерзавцев! Беспощадно истребляйте фашистских захватчиков, раздувайте пламя всенародного партизанского движения!

28. Советские партизаны и партизанки! Разрушайте тылы противника, уничтожайте его штабы, разрушайте железные дороги и мосты, поджигайте и взрывайте склады и казармы, уничтожайте живую силу противника, истребляйте представителей немецких властей! С каждым днем усиливайте удары по врагу!

29. Да здравствует нерушимая дружба народов нашей страны!

30. Да здравствует братский союз рабочих, колхозников и интеллигенции нашей страны!

31. Рабочие и работники, инженеры и техники предприятий, изготовляющих вооружение и боеприпасы для фронта! Увеличивайте выпуск винтовок, автоматов, пулеметов, минометов, орудий, снарядов! Все для фронта все для победы!

32. Рабочие и работники, инженеры и техники танковых заводов! Давайте Красной Армии больше боевых машин! Чем больше танков — тем ближе час победы над врагом!

33. Рабочие и работники, инженеры и техники авиационных заводов! Увеличивайте выпуск боевых машин, давайте больше истребителей, штурмовиков, бомбардировщиков для Красной Армии.

34. Рабочие и работники, инженеры и техники нефтяной промышленности! Увеличивайте добычу нефти! Дадим фронту и промышленности больше горючего!

35. Рабочие и работники, инженеры и техники угольной промышленности! От вас зависит бесперебойная работа транспорта и промышленности. Увеличивайте добычу угля, обеспечивайте топливом все потребности фронта и тыла!

36. Рабочие и работники, инженеры и техники металлургических заводов! Больше металла для танков, самолетов, орудий, пулеметов, снарядов!

37. Рабочие и работники, инженеры и техники моторостроительной промышленности! Современная война есть война моторов. Увеличивайте производство моторов, для самолетов, танков, автомобилей, кораблей!

38. Рабочие и работники, инженеры и техники легкой и текстильной промышленности! Изо дня в день увеличивайте производство обмундирования для Красной Армии и товаров широкого потребления для населения!

39. Рабочие и работники, инженеры и техники пищевой промышленности! Все больше увеличивайте производство продуктов питания для фронта и для снабжения населения!

40. Рабочие и работники, инженеры и техники местной промышленности! Больше инициативы в использовании местных ресурсов, увеличивайте выпуск товаров для населения и Красной Армии!

41. Работники железнодорожного транспорта! Быстрее продвигайте поезда! Боритесь за бесперебойную, четкую работу железных дорог!

42. Работники морского и речного транспорта! Увеличивайте перевозки грузов для фронта и для народного хозяйства!

43. Трудящиеся Советской страны! Экономия во всем — закон военного времени. Бережно расходуйте государственные средства, экономьте топливо, сырье, электроэнергию.

44. Колхозники и колхозницы, рабочие и работники совхозов! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья для промышленности! Отдайте все силы на поддержку фронта, на разгром врага! Все для фронта!

45. Советская интеллигенция! Работники советских учреждений, инженеры, учителя, агрономы, врачи, работники науки, искусства и литературы! Отдадим все силы и знания делу борьбы с немецко-фашистскими поработителями!

46. Трудящиеся Советского Союза! Крепите дисциплину на производстве! Железная дисциплина и организованность — залог нашей победы над врагом!

47. Советские женщины! Овладейте мужскими профессиями, замените мужчин, ушедших на фронт! Изучайте дело противовоздушной и противохимической обороны, санитарное дело, связь! Все силы на борьбу с немецкими захватчиками!

48. Всеобщее военное обучение граждан и гражданок СССР укрепляет нашу оборону. Советские патриоты и патриотки! Изучайте военное дело! Будьте умелыми защитниками родины!

49. «Основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей родины» (Сталин).

50. Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов против немецко-фашистских захватчиков!

51. Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

52. Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина — Сталина — организатор борьбы за победу над немецко-фашистскими захватчиками!

Центральный Комитет Всесоюзной
Коммунистической партии (большевиков).

2 миллиона рублей — в фонд обороны от колхоза „Родина“

ПИСЬМО КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ, КО ВСЕМ
РАБОТНИКАМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

В тяжелые и грозные дни встречаем мы XXV годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Злобный, кровавый враг ворвался на нашу землю, в наши деревни, села и города. Вот уже больше года гитлеровские изверги разрушают наши колхозы, жилища и школы, топчут своим поганым сапогом наши плодородные нивы, измываются и глумятся над советскими людьми.

Красная Армия, защищая родную землю, наносит мощные удары немецким разбойникам. От нас, от колхозного крестьянства, во многом зависит победа Красной Армии над врагом. Каждому ясно, что без хлеба, без технических культур, без овощей, мяса, жиров и других сельскохозяйственных продуктов воевать нельзя. Поэтому все колхозники и колхозницы великого Советского Союза должны, как один, присоединиться к призыву колхозников Смоленского района, Алтайского края.

Мы, колхозники сельхозартеля «Родина», Кузнецкого района, обсудив обращение колхозников Смоленского района, Алтайского края, взяли на себя обязательство — выполнить все выдвинутые ими показатели. Вместе с тем мы считаем своим долгом помочь нашей доблестной Красной Армии в создании новых эскадрилий боевых само-

летов, которые обрушили бы смертоносный металл на головы фашистских разбойников.

На общем собрании мы все, как один, решили отчислить на усиление вооружения сибиряков-фронтовиков 2 миллиона рублей.

Мы обращаемся ко всем колхозникам нашей области с призывом последовать нашему примеру и выделить из своих доходов определенную сумму средств на строительство новых эскадрилий самолетов, названных именем «Колхозник». Пусть помнят враги, что советский тыл крепок и нерушим, а колхозный строй за время войны еще больше окреп и возмужал.

Да здравствуют наша родная советская власть, доблестная Красная Армия и великий вождь, любимый Сталин!

Смерть немецким оккупантам!

По поручению колхозников письмо подписали:

Кувшинов, Копырин, Шелухин, Баскатов, Амосова, Тихонов, Позняков, Бычев, Буйниченкова, Грачева, Филиппов, Федоров, Иванов, Сычева, Прибытков, Позолотина, Кутанов, Константинова, Яковлева, Лукин, Жаринова, Сидоренкова, Ивойлова.

Убей немца!

Страшные муки переживают советские люди, попавшие в немецкую неволю.

В селе Хвостовичи, Орловской области, есть салотопка, в которой раньше вытапливали сало из туш павшего скота. Немецкие изверги приспособили эту салотопку для уничтожения советских людей. Палачи бросают жертву в котел, закрывают крышку и разводят под котлом костер. Лютая смерть! Недавно этой смертью погибли колхозница Федосия Морозова, ее 11-летняя дочь, колхозница Прасковья Соловьева с 15-летней дочерью и колхозница Марина Ермакова.

Командир Дадашев рассказывал:

В одной деревне я видел вбитые в землю пять заостренных кольев, на которых висели трупы пяти женщин. Трупы были голые, с распоротыми животами, с обрезанными грудями и отсеченными головами, которые валялись в луже крови вместе с трупами искалеченных и убитых детей.

На допросе пленный немец Карл Гардин показал, что немцы всырыскивали советским детям под кожу яд: «Чтоб меньше расходовать патронов». Дети погибали в страшных мучениях...

Длинны и ужасны списки преступлений немецких варваров.

Как дикие звери, бродят они по нашей земле. Там, где ступит нога немца, рекой льется человеческая кровь, там дымятся пепелища сел и городов. Немцы не щадят никого: ни женщин, ни стариков, ни детей. Нет и не было пыток страшной тех, которым они подвергают советских людей. Нет муки горше немецкой неволи.

Немцы всеческими способами истребают советских людей. А оставшихся они думают превратить в «восточных рабов». Уже сотни тысяч отправлены на каторгу в Германию. Они терпят там муки мученические, умирая от голода, пыток, побоев. В русских, украинских и белорусских деревнях сидят немецкие помещики. Они приравняли советских людей к скоту.

День и ночь льется кровь. Стоном

стонет русская земля. Ненависть! Страшная, неистребимая ненависть! — вот святое чувство, которое наполняет в эти дни сердце каждого советского человека, которому дороги наши поля и леса, наши тучные нивы, кровь родных нам людей. Эта ненависть требует отмщения: пусть черные дела немецких палачей падут на их головы. Пусть кровавыми слезами плачут их жены и дети. Священное чувство ненависти требует:

— Убей немца! Ни один немец не должен уйти живым с нашей земли! Убей немца! Мы, русские, мы, советские люди, не можем терпеть, чтобы их поганные лапы топтали нашу землю. — Убей немца! требуют замученные фашистами старики и дети, изнасилованные женщины и девушки. И, обратив на родной восток помертвевшие от голода лица, шепчут отравленные на каторжную работу в Германию:

— Убей немца!

Недавно на фронте лейтенант Алексеев получил из своей деревни, освобожденной от оккупантов, письмо. Односельчане писали тов. Алексееву:

«Ты хочешь знать, где твоя жена и дети, где мать и сестра. Их постигло большое несчастье. Жену твою Марию, дочерей Валю и Тамару, старуху — мать и сестренку фашисты насильно угнали в немецчину, в постылое рабство. Село наше изверги сожгли».

Прочитали бойцы это письмо с болью в сердце и сказали: «Пока есть силы, пока видят глаза, пока руки держат винтовку, будем мстить проклятым гадам».

И бойцы мстят каждый день, каждый час. Горы немецких трупов покрывают поля боев. Мстит весь народ. И пусть пламя мести еще сильнее разгорится в груди каждого советского человека. Пусть каждый убивает немца лучшей работой на своем посту.

Все наши стремления, желания, все силы должны быть направлены к одному:

Убить немца! Избавить советскую землю и весь мир от взбесившихся зверей!

Н. Петров.

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 3 СЕНТЯБРЯ)

В течение 3 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. На других фронтах никаких изменений не произошло. Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 3 немецких транспорта общим водоизмещением 35 тысяч тонн.

За 2 ноября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 20 немецких автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 зенитно-пулеметных точек и 14 минометов, взорван склад боеприпасов, повреждены в пути 2 железнодорожных эшелона противника.

В районе Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои. Противник, подтянув новую силу, бросил в наступление свыше 2 пехотных дивизий и 40 танков. Атаки гитлеровцев поддерживали крупные силы авиации. Бои носили крайне ожесточенный характер и часто переходили в рукопашные схватки. На отдельных участках немцы по 4—5 раз переходили в атаки, но каждый раз, неся огромные потери, были вынуждены откатываться обратно. Защитники Сталинграда отбили все атаки немецко-фашистских войск. В районе одного завода наши бойцы, отразив все атаки пехоты и танков противника, перешли в контратаку и заняли несколько опорных пунктов гитлеровцев. В ходе этих боев, по неполным данным, уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров и много военной техники. Советские летчики в воздушных боях сбили 13 немецких самолетов. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожено 5 самолетов противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели артиллерийскую и минометную перестрелку с противником. Подразделения, ко-

торыми командует тов. Станков, огневыми налетами уничтожили 4 станковых пулемета, 2 минометных батареи, разрушили 7 блиндажей и взорвали 2 склада с боеприпасами. Подавив огневое сопротивление противника, наши бойцы перешли в атаку и овладели укрепленными позициями немцев. Огнем и в рукопашных схватках уничтожено 160 гитлеровцев.

Юго-восточнее Нальчика советские войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Гитлеровцы поддерживают свою пехоту крупными силами танков и авиации. На одном участке наши бойцы сожгли и уничтожили 14 танков противника. Советские летчики в воздушных боях сбили 12 немецких самолетов.

На днях в радиопередаче из Лондона, на немецком языке, со ссылкой на сообщение из Стокгольма говорилось: «в начале октября германское командование под Сталинградом обратилось к русскому командованию с просьбой установить на 4 дня перемирие, для погребения трупов». Предложение о перемирии было, якобы, сделано «через организацию Красного Креста». Далее в радиопередачах сообщалось, что будто бы «русское командование заявило о своем согласии, однако, поставило условие, чтобы это было доведено до сведения германской общественности. Германское командование отклонило это условие».

Советское информбюро сообщает, что ни со стороны немецкого командования, ни со стороны какой-либо «организации Красного Креста» советское командование не получало никаких предложений о «перемирии на 4 дня». Из этого следует, что лондонское радио, опираясь на сведения какого-то подозрительного источника из Стокгольма, передало от начала до конца ложное сообщение.

В СОВНАРКОМЕ СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Иди навстречу пожеланиям трудя-

щихся, день 8 ноября этого года считать рабочим днем, а праздновать только один день — 7 ноября.

ПЛАН

проведения митинга и демонстрации в с. Мысках, посвященных 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции

1. На митинг и демонстрацию явятся все граждане, рабочие и служащие, организованным порядком-колоннами.

2. Первоначальный сбор производится по учреждениям и предприятиям в 10 часов утра местного времени, и в 11 часов дня, трудящиеся прибывают на площадь, к трибуне.

3. Колонны должны быть оформлены знаменами, лозунгами плакатами и портретами вождей партии и правительства.

4. Колонны расставляются на площади в следующем порядке: 1-я колонна-школа, выстраивается против трибуны; 2-я колонна-райком ВКП(б), райисполком и его отделы, суд, прокуратура, райком ВЛКСМ, редакция, районполкомзаг и сельисполком, выстраиваются с правой стороны первой колонны; 3-я колонна-детдом, выстраивается с левой стороны трибуны; 4-я колонна-почта, райпотребсоюз, сельпо, райконтора «Заготживсырье», сберкасса и Госбанк, выстраиваются с правой стороны второй колонны; 5-я колонна-больница, амбулатория, аптека, райздрав выстраиваются с правой сто-

роны трибуны; 6-я колонна-промартель, промкомбинат, райлесхоз, стройконтора, выстраиваются с правой стороны пятой колонны; 7-я колонна-леспромхоз, выстраивается с левой стороны третьей колонны; 8-я колонна-военно-учебный пункт, выстраивается с левой стороны седьмой колонны.

Ответственными лицами за оформление и руководство колоннами назначаются: 1-й колонны — тов. Немировский, 2-й колонны — тов. Ионкина, 3-й колонны — тов. Шилов, 4-й колонны — тов. Куликов, 5-й колонны — тов. Егоров, 6-й колонны — тов. Рыбников, 7-й колонны — тов. Лактюшина и 8-й колонны — тов. Борисов.

После митинга начинается демонстрация. Маршрут следования: первоначально следует около трибуны колонна № 1, за которой следуют колонны 2, 3, 4, 5, 6, 7 и 8 и идут по улице Советской, а затем по указанию руководителя демонстрации.

Ответственными, за проведение митинга и демонстрации назначается член комиссии, зам. нач. РО НКВД мл. лейтенант милиции тов. Морозов, его заместителем тов. Гудков. Комиссия.

Ответ. редактор

И. АРБАЧАКОВ